

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грехат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: урядів  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають тільки на окреме жадані за вложенем оплати поштової.

Рекламації незалежні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр.

## Проект нового закона виборчого.

Виготовлений підкомітетом комісії для реформи виборчої проект нового закона виборчого, поданий оногди до прилюдної відомости, складає ся з тих частей: 1) з поясненя проекту реформи виборчої; 2) з обох проектів законів, і 3) із справозданя підкомітету комісії для реформи виборчої. В поясненях до цілого проекту говорить ся насамперед про:

### Дві нові групи виборців.

Одна з тих груп обнимає найменших податників по містах і селах, друга — робітників. Першу групу зложено яко низший відділ в куриях міст і громад сільських, другу — яко самостійну курию, котра яко пята приступить до дотеперішних курий більшої посілости, міст, палат торговельно-промислових і громад сільських. Малим податникам признано загалом 34 мандатів, робітникам — 13. Тим способом дотеперішне число послів 353 збільшить ся о 47, оже дійде до 400. Міродайним для числа маючих установити ся мандатів був той погляд, що систему заступництва інтересів треба задержати не лиш в єй зверхній формі але також і в єй сути і що політичну вагу клясе народних маючих доси право виборче треба зберегти.

### Відділ найменших податників.

До сего, маючого установити ся, нового відділу існуючих вже курий міст і громад сільських мають належати всі ті, що викажуть ся всіма условіями, даючими право виборче (австрійське горожанство, рід мужеский і т. д.)

і взагалі платять який безпосередний податок низший 5 зр. що найменше від одного року.

О числі сих нових виборців та їх відношеню до маючих доси право вибору дають поясненя слідуєчі числа: Число виборців до Ради державної вносять тепер 1,984,628, межи ними знаходять ся 451,740 виборців платячих податку више 5 зр.; головний контингент сеї послідної категорії дають краї Галичина, Буковина і Далмація з 416,687 виборцями разом. Тепер же мають одержати право виборче ще й всі ті податники платячі менше як 5 зр. податку, котрі будуть мати ще й інші условія до того права. Число їх вносять загалом 1,619,531. Але від сего числа треба відшибнути всіх тих платячих менше як 5 зр. податку, котрі вже тепер в згаданих краях мають право виборче а також і на будуче мають остати ся у вишнім відділі курий міст і громад сільських. Тих виборців єсть, як вже сказано 416,687. Тим способом остане ся 1,202,844 податників яко виборців нового низшого відділу. При розділі сих 34 мандатів помежи поодинокі краї була міродайною насамперед та обставина, що кождий край мусить вже безвзглядно одержати одного посла. Але що з наведених в низу причин для Триєсту не може бути взагалі установлений другий відділ, то із цілої суми 34 мандатів, осталося крім вже згори визначених для країв 16 мандатів, ще 18 до розділу помежи краї.

Мірилом для розділу осташих 18 мандатів помежи поодинокі краї не падала ся висота загальної суми податків поодиноких країв, бо в ній містять ся також сума податків оплачуваних всіма прочими станами, а сума податків, оплачуваних найменшими податниками, єсть в ній дуже мала. Але так само не могла

бути міродайною загальна сума населеня поодиноких країв в случаю, де розходило ся о спеціальну групу інтересів, котру мало ся вибрати з цілого населеня. Виходом для сего розділу мусило бути дійсне число нових виборців в поодиноких краях коронних. При тим прийнято за основу що ті краї, котрі не викажуть більше як півтора раза тільки нових виборців, як пересічне їх число 35,000, мають дістати один мандат.

В тих краях, на котрі після згаданого способу розділюваня припаде взагалі лиш один посол в другім нижнім відділі, будуть міста і села вибирати разом, і то посередними виборами. З того виходить та конечність, щоби й в міських округах виборчих вибрано посередно, бо то рішучо не далось би перевести, щоби при одних і тих самих виборах одна часть виборців вибирала безпосередно а друга посередно. В краях котрі дістануть більше як один мандат не будуть взагалі складати ся на вибір виборці міські і сільські; противно міські і сільські групи одержать мандати самостійно і міські будуть вибирати безпосередно а сільські як і доси посередно. Виймка в сім вигляді буде лиш для Тиролю, де припадаючі для сего краю два мандати в другім відділі не будуть розділені помежи міста і села, лиш оба остануть ся мішаними мандатами, очевидно в тій цілі, щоби при виборі обох сих послів можна увзгляднити також великі різниці межи північними а полудневими сторонами сего краю і дати можливість сполученим міским і сільским виборцям в північнім і полудневім Тироли вислати з поміж себе по одному послєви. В Триєсті, як вже сказано, не буде установлений другий низший відділ, бо там після існуючих законів виборчих вже тепер всі податники

## ПРОПАВША БРАЗЕЛІТА.

Оповіданє з життя старинного Вєходу Сулеймана Гамі-бея.

(Конець).

Сказавши се, старець лишив Рут і пішов до брата просити, щоби він пустив з ним дівчину до Єгипта, куди они поїдуть під охороною уоружених Хананейців, бо Абді-таба, маючи діло до фараона, дав єму порученє.

Талша і не дав себе довго просити і на другий день він вже цідував на прощанє і брата і Рут, благословлячи їх на далеку дорогу. Усївши ся вигідно на білий ослици, Рут спокійно виїхала з Єрусалима, окружена своїми товаришами, котрі рішили хоронити єї в часі подорожи і взагалі показати себе хоробрими сторожами. Звичайно жива, весела — она тепер якось притихла, не розглядала ся по околиці і не любувала ся гарними місцями. Она тільки о однім думала і одно лише бачила, а то визволенє Натана.

Майже не спостерегли ся подорожні коли дістали ся до Гази і цілком случайно задержала ся їх маленька каравана в домі того самого Антуфа, котрий перед вісьмома місяцями заходив ся коло раненого Натана. Антуф стояв коло свого дому і як раз в сю хвилину переїзди-

ли попри него Хананейці. Він став ім приглядати ся і замїтив подібність Калеба до Натана, о котрим від часу єго відїзду він нічого не чув. Пригадавши собі тепер на свого недавного гостя, господар запитав одного з подорожних: — Сей старець, чи не отець то мого молодого приятеля Натана?

Подорожний відповів, а що він задержав ся, то між ними завязала ся розмова, котра скінчила ся тим, що Антуф попросив сказати Калебови, що хоче з ним поговорити. Стрітивши ся з Калебом, Антуф дізнав ся від него про сумну долю свого друга, а також про ціль їзди самого Калеба. Те, що лучило ся з Натаном, сильно вразило Антуфа, котрий спершу дуже затужив і засумував ся, але відтак єго лице нагле зайєніло радостію і він начал просити Калеба і єго товаришів конче у него дома задержати ся.

— Прошу, зробіть мені ласку і зайдїть до мене, а я скажу вам щось такого, що певне зможе вас ошчасливити. А если ви згодите ся перебути у мене до рана, то я й сам аберу ся в дорогу і разом з вами поїду до єгипетської столиці.

І коли Калеб і єго товариші розложили ся в домі Антуфа і відотхнули, розповів ім честний Єгиптянин отсе:

— Натан пережив у мене вісім днів і виздоровівши цілком, зібрав ся в дальшу дорогу. Вечер перед відїздом перевели ми на приятельській розмові. За тих кілька днів я

сильно привязав ся до него і він розкрив передомною цілу свою душу. Він розповів мені о своїй любові до малої Рут, о тим, що хоче задля неї чим скорше покинути двір фараона і вернути до дому, та о якімсь Гаміді, котрий — як він побоював ся, може єго оклеветати перед фараоном. Під конєць розмови він показав мені дорожочіну бразелету і додав притім, що єрїч, буде для него доброю обороною перед царем. Рівночасно оповів він мені, в який спосіб прийшов він до бразелети. Тепер, коли він сидить запертий і не може боронити ся, можу я посвідчити єго невинність і мені здаєть ся, що просьбам Рут і моїм зізнаням удасть ся пересвідчити фараона.

Калеб і всі присутні утішили ся оповіданям Антуфа і надїя в них вступила, що зможуть виратувати невинного молодця.

На другий день рано, маленька каравана в супроводі Антуфа, рушила в дорогу. Спершу їхали пустинєю, відтак дорога пішла урочайними берегами Ніля і вкінци наші подорожні дійшли шасливо до столиці єгипетского царя.

З причини, що Калеб прибув яко умисний посол Абді-таби з письмом до фараона, назначено єму на другий день явити ся перед царем.

Калеб, Рут і Антуф з нетерпеливостію дожидали ночи. Перейшла і ніч і коли сонце підійшло вже досить високо — всі они в супроводі фараонових слуг, удадо ся до царської палати.

Сильно забило ся серце дівчини, коли

мають бути вчислені до існуючих тіл виборчих.

### Курия робітнича.

Виборцями в новій (робітничій) курії суть робітники промислові і ремісничі та гірники (робітники в копальнях). Основою до їх права виборчого прийнято належане до каси хорих. Від них буде жадати ся, щоби они що найменше два роки належали до каси хорих, що буде порукою якоїсь постійности; далше, щоби дотична особа в часі розписання виборів була занята в окрузі виборчим при такій роботі, котра вимагає обовязкового обезпечення. Ті члени кас, котрі з якогось титулу платять безпосередній податок, скоро платять більше як один ринський, не будуть приділені до курії робітничої, лиш до другого відділу курії громад міських і сільських. О числі виборців в курії робітничій дають слідуючі числа більше менше таке пояснене: До повітових, фабричних, будівельних і спілкових кас хорих належить 933.814 мужеских членів. Дочисливши до того гірничі (братські) каси з 143.736 членами і каси товариств з 222.295 членами, виїде загальна сума 1,299.845 мужеских членів кас хорих. З того загального числа треба однаковж відшибнути значну часть, коли хоче ся мати число виборців. Треба виключити людей заграничних, відтак дуже велике число осіб, що не мають ще 24 літ, відтак тих, котрих законна причина виключає від права виборчого, далше тих членів, що не належать ще через два роки до кас хорих, як того вимагає новий закон виборчий, наконець і тих, що в часі розписання виборів суть без роботи.

Дуже старанні обчислення показали що таким способом прийшлося би відшибнути кругло 40 процент, так, що коли ще відчислить ся і тих, котрі внаслідок того, що платять більше як один ринський податку, належать до другого відділу курії громад міських і сільських, то остане ся 600.000 членів кас хорих, маючих усліва до права виборчого. Тій групі виборців призначено 13 мандатів. З того числа мандатів показала сама собою конечність зложити кілька країв на один округ виборчий. Основу до розділу мандатів на краї подало число виборців в поодиноких краях коронних, а вихідною точкою при тім були взагалі округи державних заведень для обезпечень на случай нещастя. При твореню моравського округу виборчого видлучено шлескі енкляви і північні повіти та приділено їх до Шлеска, а то по части з огляду на одноцілий простір копальень вугля, по части же для того, щоби Мораві відняти тягар, а Шлескови надати самостійний мандат. Наконець треба було в курії робітничій завести конче посередні вибори, а то зі вагляду на велике число виборців, на великий

обшар округів виборчих та на теперішній стан техніки виборчої і поступованя виборчого.

## Перегляд політичний.

Его Вел. Цісар виїхав оногди до Грацу на відкрите університету і прибув там рано о 7 год. Людність міста і околиці повитала Монарха ентузіястично.

Новий проєкт реформи виборчої прийняла відевська праса не конче прихильно. N. fr. Presse виступила остро против его проєкту а N. W. Tagblatt каже, що проєкт сей мусить бути змінений, хоч головні его основи повинні бути задержані. Fremdenblatt підносить лиш той факт, що преці всі партії репрезентовані в підкомітеті, що виготовили сей проєкт могли згодити ся на него.

Турецка рада міністрів постановила відкинути предложене держав в справі реформ маючих завести ся у Вірменії. Рівночасно доносять з Константинополя, що в турецькім міністерстві мають настати важні зміни; іменно має уступити великий везир Джеват-паша, а на его місце має прийти Кіяміл-паша. В кругах дипломатичних не думають однаковж, щоби ситуація політична, котра єсть дуже поважна, поліпшила ся через ту зміну.

З Львондону доносять, що вислане англійскої флоту до Байриту наступило в порозуміню Англії з Росією і Францією.

В Мадридї заносить ся на кризу кабінетову. Парлямент іспанський ухвалив оногди нагану правительству за его поступованя, а міністри вийшли з салі перед голосованем. Міністерство не хоче подати ся до димісії, але ситуація єсть дуже трудна, бо републикани старають ся використати теперішній заколот. Губернатор Мадриду, ген. Рівера, котрого пострілив якийсь сфіцир з мести за те, що він не хотів віддати за него своєї доньки, лежить умираючий. Куля пробила его на скрізь.

## Новинки.

Львів дня 5 червня 1895.

— Іменованя. П. Міністер просьвіти надав приділеному до служби при гімназії державній в Бохні дійстному учителеви гімназії державної

в Ряшеві, Едвардови Козловському, посаду учителя при гімназії державній в Бохні.

— Е. Е. п. Намістник гр. Казимир Бадені повернув в неділю рано до Львова.

— Іспити на учительки ручних робіт жіночих розпочнуть ся в ц. к. мужескій учительській семинарії в Станіславові дня 1 липня с. р. Канديدатки, що наміряють складати іспит, мають внести поданя до дирекції заведеня найпізнійше до 20 с. м.

— Фальшиві срібні гульдени появили ся знов в Станіславові і околиці. З такими грішми переловив двох людей на двірці в Станіславові залізничий касиєр і віддав справу прокуратурі.

— Нові читальні „Просьвіти“ засновують ся: 1) в Дашаві, повіта стрийського, де відбуло ся відкрите дня 4-го с. м. при участі делегатів стрийської філії „Просьвіти“ і 2) в Деревлянах, повіта каменецького. Всіх читалень „Просьвіти“ єсть до тепер 193.

— Нові стації телеграфу. З днем 8 с. м. будуть отворені в Заболотові і в Задучи, сянтинського повіта, при існуючих там почтових урядах стації телеграфу з обмеженою службою денною.

— З Снятинщини пишуть нам: В Устю над Прутом посперечали ся дня 30 мая селяни Василь Мироник і Семен Рожко за зорану межу. Від сварки прийшло до бійки і Мироник одним ударом убив Семена Рожка.

— Бурі і гради. В Скалаті лютила ся велика буря з градом дня 2 червня. Град величини малого волоского оріха падав майже четверть години та покрив землю верствою грубою на два цалі. Засіви в поли та ярини в огородах цілковито знищені. — Тої самої неділі лютила ся сильна буря в окрестности Самбора, Судової Вишні і Мостиск. — З Коломиї пишуть: Дня 22 мая около 3-ої години по полудни надійшла чорна хмара з градом і бурєю над село Коршів. Буря завалила 22 господарських будинків, а 200 ушкодила, при тім убила 6 штук худоби, а много ранила. Овочеві дерева поломило і повиривало з коренем. Уцілівші дерева виглядають, як би три літа сухі стояли. Озимини, котрі ще не випріли під снігом, град витовк, бо був великий, як волоский оріх, а кусники льоду лежали до пятого дня. Всі засіви знищені, бараболя, кукуруза, фасоля сполокані водою.

— Громадску касу в Рівдянах, повіта рогатинського, обікрали невисліджені доси злодії. Они дістали ся до середини вікном і забрали готівку в висоті около 100 зр.

— З Дрогобича доносять: Бл. п. о. Михайло Лискевич, парох в Кропивняку новім, дрогобичького деканата, котрий номер дня 22-го січня с.

она вийшла до престольної комнати за Калєбом і его товаришами. Фараон — як видко — був радний приймати посльство від свого ерусалимського приятеля; він дав знак, щоби приклякні послі повставали, а відтак зачало ся читаня Абді-табового письма. І в міру того, як читало ся се письмо, в котрім первосвященник завірив о невинности Натана — лице Нанху-Ра проясняло ся. Але невинність молодого Хананейця все ще не була доказала і фараон в сій хвили був би жертвував і дорогоцінну бравелету, щоби лише обілити свого любимця-слугу.

Калєб порозумів, що тепер настав час підвести Рут до ступнів престола і взявши єї за руку підійшов з нею до фараона. Дівчина упала на коліна, відкрила лице і начала з словами в очах доказувати невинність того, хто був для неї найдорожший в цілім світі. Благючи фараона помилувати Натана, она вкінці сказала:

— Я слаба женщина, я не привикла говорити, не умію — але замість мене, вислухай милостиво свого підданого Антуфа! Він потвердить се, що я говорила о Натані. Антуф разом з нами прибув з Гази.... Вислухай его і ми повіримо піддамо ся твому рішеню.

Миле лице дівчини, єї трогаючи, дитинні просьби, глибоко тронули фараона і він вже готов був дати приказ увільнити поки-що Натана, щоби дати ему змогу на другий день

явити ся лично для своєї оборони, а тимчасом повелів прикликати Антуфа.

Явив ся Антуф і розповів о тім, що говорив ему Натан в Газі перед від'їздом до Єгипта.

Вислухавши Антуфа, фараон утішав ся, хоч не виявив своєї радости при такій приятній вісти, якої не дожидав. Правда, коротке було оповідане сего Єгиптянина, але за те докази в користь Натана були такі важні, що всі ясно пізнали цілу справу.

І дійсно все вказувало на се, що молодий Хананець цілком оправданий, що й заявив голосно фараон, котрий впрочім ніколи не міг себе переконати, що его любимець обманув его. Однак хоч як радував ся Нанху-Ра, его лице знов захмарило ся, а то під впливом сорому і щирого покаяня. Він, гордий володар, найшов ся в положеню не відповідаючим его повазі і, щоби облекшити собі, сильно розгнівав ся на виновника своєї похибки.

Зумівши укрити чувство радости, фараон задержав ся і в виявленю сорому, покаяня і гніву против клеветника Гаміда і для того ласкаво відпустив послів Абді-таби та заразом приказав безпробовно зловити Гаміда, що був під той час в Долішнім Єгипті, закувати его в кайдани і привезти до столиці.

Коли Калєб і Рут вийшли з палати, до них підійшов один з двірських урядників і запросив їх іти за собою до вязниці, котра стояла за стінами міста.

Коли они дійшли до тюрми, — про се ні Калєб ні его своячка не могли би нічого сказати: они немов нічого не бачили, нічого не чули і аж тоді опамятали ся, коли перед ними опинив ся вязничий начальник. Він велів Калєбови лишити ся на дворі, а Рут могла піти до вязниці і повідомити замкненого, що завтра він буде вільний.

Двері вязниці отворили ся перед дівчиною і она побачила свого милого. Натан так був зворушений, що глядів на Рут, як на надприродне єство і був готовий упасти на коліна та подякувати Богу за се, що він дозволив ему побачити хоч тїнь улюбленої жєнщини. Але дві ніжні, теплі ручки, що обвили ся довкола его шиї і горячий віддих дівчини пересвідчили Натана, що він бачить не тїнь. Вкінці перериваним голосом промовила Рут:

— Се я, я твоя Рут! Завтра — ти будеш вільний, — покинеш тюрму. — Так сказав сам фараон!

Натан ледви міг зібрати мисли, щоби засипати питаннями свою любку, коли в дверях появили ся начальник вязниці, Калєб і той двірський урядник, що проводив дівчину.

Калєбови дозволено лише обіймити свояка і відтак всі они мусіли вийти з вязниці і лишити в ній увязненого до завтрішного дня. Натан був такий розворушений і щасливий, що не чув землі під собою, то й що значило для него перебути ще кілька годин в тюрмі!

р., записав свій маєток зложений з різних двір- жимостей і готівки 18.700 зр. між іншими на такі цілі: 1) на рускі шкільні бурси у Львові, Дрогобичі, Перемишлі, Самборі і Коломиї по 100 зр.; 2) на придане для двох дівчат сиріт по св'я- щенниках перемиської єпархії, по 300 зр., разом 600 зр., розділяти має „Народний Дім“ у Львові; 3) на тов. ім. Мих. Качковського 300 зр.; 4) на п'ять стипендій свого імені для студентів уні- верситету з перемиської єпархії 10.800 зр., роз- діляти має також інститут „Народного Дому“ у Львові; 5) книжки свої для бібліотеки „Народ- ного Дому“ у Львові, а на перевіз тих-же до Львова 20 зр.; 6) на капліцу при кропивницькій церкві 300 зр.; 7) на іконостас в церкві жура- вицькій 100 зр.; 8) на богослужбні фундації при церквах: в Кропивнику новім 400 зр., в Пере- мишлі 500 зр., в Улянові коло Чешанова, своїм родиннім місці 500 зр. і в Журавиці 500 зр.; для убогих в Кропивнику новім 20 зр. Прочий маєток записав покійник своїй близькій і дальшій родині, знакомих і слугам. Завіщане зложене в суді в Підбужжі.

— **Небезпечного злочинця** зловлено в Ланах долішних коло Стрия. Свого часу він підпалив село Гейсарів, в жидачівському повіті, а крім того був караний 5-літньою в'язницею за убийство. Тепер доуцтив ся знов якогось убийства. Позаяк злочинець походить з жидачівського повіта, то его відставлено до повітового суду в Жидачеві.

— **Убийство жінки.** В Романівці, селі тере- бовельського повіта, задушив селянин Михайло Риж свою жінку, а відтак повісив еї, щоби ду- мано, що она відбрала собі сама життя. Риж за- любив ся був в якійсь дівці і хотів з нею же- вшити ся, та на заваді стояла жінка. Недавно пробовав еї отруїти.

— **Жертва легковірности.** Минувшого чет- верга приїхав до Львова глядати служби паробок Володисл. Сушинський з Ясниск. На ринку при- ступили до него якесь два мужчини і предста- вивши ся яко агенти, обіцяли ему найти зараз добру посаду. Однак перед тим затагнули его до якогось шинку, веліли собі заплатити за 60 кр. свідане і зложати 40 кр. готівкою, а крім того здоймати з себе сїрак, вартости 4 зр., „щоби не виглядав як хлоп“. Відтак завели его на Жов- ківську улицю і веліли ему ждати коло якогось дому, обіцяючи привести там до него того пана, що глядає слуги. По тім всім оба манії пропали без сліду, а Сушинський аж тепер побачив, з ким мав до діла.

— **Хитрого конокрада** переловила в сих днях жандармерія в Старій соли. Сей конокрад займав ся майже 20 літ крадежию та торговлею крадених коний. Під хатою его єсть простора нивняця, в котрій найдено кістяки, кільканаця- тьох коний і там він переховував крадені коні, доки не мав нагоди продати їх на якім торзі.

Серед золотих солодких мрій він навіть не ба- чив в'язничних стін.

Настало рано, прийшов начальник в'язни- ці в супроводі Калеба, Рут і того самого двір- ского урядника. Начальник заявив Натанови, що він вільний а урядник виповняючи даний ему приказ, повів їх до царської палати.

Але заки увільненого ввели до престоль- ної комнати, списали з ним протокол, т. в. ве- ліли ему розповісти о тім, як найшла ся бра- велета, а присутний писар зараз записав его зі- знаня. Очевидно всьо, що розповів Натан, го- дило ся цілковито з висказами Антуфа, инакше й не могло бути.

Натан, его стрик і Рут увійшли до пре- стольної комнати як раз в сю хвилину, коли по прочитаню звізань увільненого перед цілим двором, заявлено торжественно, що Натанови вертають ся всі его попередні почести і уряди, а також приказано віддати під сторожу кле- ветника Гаміда.

Коли умовкли радістні крики, фараон ве- лів вийти членам ради, встав і ваявши за руку Натана повів его і Калеба до Тії, своєї царської подруги. Тут в присутности царської родини Науху-Ра об'яв свого вірного слугу, що так довго і невинно терпів муки у в'язниці. Щось такого не лучало ся від часу як стояв еги- петський престол.

Відтак фараон заявив Калєбови, що го- дять ся на жадане Абді-таби і увільняє Натана

— **Огні.** Село Гора під Белзом, сокальського повіта, зложена з 57 домів і числяча 303 мешкан- ців, згоріла майже цілковито, бо згоріло 43 заго- род і всі господарські зв'язи, а одїїла лише худоба, що пасла ся на пасовиську. — В Арти- шеві, городецького повіта, знищив огонь цілковито 5 загород. Шкода около 1250 зр. — Дня 31 мая вечером згоріла загорода Василя Волянського в Устю над Прутом, в повіті сьнятинським. При ра- тунку визначили ся місцевий учитель Іван Ти- мочко і начальник громади Яцко Рожко. — З Золо- чева доносять про огонь, який навів стив село Хиль- чичі, тамошнього повіта. Від кількох тижнів в Золо- чівщині не рідкі огні по селах: в Сасові вже другий раз горів дім рабіна, в Краснім згоріло 14 хат, в Фирлітвці і Скваряві знищив огонь також кільканайцять загород. — Про огонь в Хильчичах, повіта золочівського, пишуть: В понеділок Зелених свят погоріло в Хильчичах 5 хат а 15 будинків селянських, та погиб 6-літ- ний хлопчина. Огонь вибух в самій середині села о 8-ій годині рано в хвили, коли весь нарід був зібраний в церкві на богослуженю. Причиною огню був малий 6 літний хлопчина, котрого ро- дичі, виходячі до церкви, лишили в хаті колисати малу дитину. Необережна мати, ідучи з хати, не сховала сїрників. Хлопчина бавив ся сїрниками в сїнях та через неувагу запалив накидану там солому. Як побачив огонь, вибіг з хати та сховав ся між будинки, лишаючи дитину в хаті. На щастє дівчина сусїда, побачивши огонь, а не мо- гучи дістати ся через сїни в хату, вирвала спо- рохнавіле вікно, та винесла ще живе дитя дрима- юче в колісці. Хлопчину найшли аж по якімсь часі неживого, здає ся в наслідок перестрашу, з спаленими ногами і руками, між будинками го- сподарськими. З тої хати заняли ся і сусїдні, та хто знає, чи серед снєки та вітру не було би згоріло ціле село, если-би не золочівська огнева сторожа, котра огонь спинила. — Перед кількома днями погоріло в містечку Холоєві сто домів. На телеграфічне візване прибула з Радехова огнева сторожа і спинила пожежу. З цілої дільниці Хо- лоева лишила ся куца згаріщ.

— **Померли:** В Тернополі Ів. Лопушань- ский, асистент залізничий в 32-тім році життя; — в Перемишлі нагле на серцевий удар поручник польової артилерії С. Розлуккий; — Володимир Стеслович, абітурієнт гімназійної в Тернополі дня 1 го червня в 21-ім році життя; — Матій Вацик, радний міста Тернополя в 50-тім році життя.

### В с я ч и н а.

Також діждали ся! Російські вояки, що колись били ся в Болгарії з Турками певно

від служби, а обертаючи ся до молодого Ха- нанейця пар так сказав:

— Ну, іди з Богом! Іди домів з своєю женою. А щоби ви не згадували лихим серцем сумного часу, який ти пережив в тюрмі, то не- хай Рут прийме і носить на пам'ятку твого ви- зволєня — ось той перстїнь: в нім блищить алмаз з відомої тобі бразелети. Нехай блєск се- го каменя пригадає вам все нинішній день!

Векорі Калеб з молодого, вже зарученою парою зібрав ся до дороги домів і очевидно до Гази проводив їх честий Антуф. В домі сего доброго Єгиптянина відбув ся пращальний пир і тут они дізнали ся, що Божа кара постигла Гаміда скорше, заки его вєплі зловити: уті- каючи перед погонею, Гамід упав з коня і убив ся на смерть в тім самім місці, де умовив ся з бедунами напасти і ограбити посольську ка- равану.

Перед камінними стїнами Єрусалима, ста- ренький Галмаї стрїтив з розпростертими раме- нами брата, сина і его суджену, Рут. Старцеві умисне дали знати завчасу до Гупви о при- їзді сих дорогих подорожних.

Перед самими міськими воротами їх при- вїтав і благословив перносєвщеник Абді-таба і відповідно до давного звичаю — який впро- чім заховаував ся лише супротив царських осіб — подав їм хлїб і вино, так як се зробив свого часу Мелхиседек, стрїчаючи Авраама.

не сподївали ся того, що їх кости підуть ко- лись до фабрики на вуголь кістянний. А так о мало що не стало ся. Недавно тому задер- жано в Земуни (Семлині) на Угорщині кілька вагонів костей висланих з Татар-Базарджика в Болгарії до Відня, звідки знов мали піти до фабрики сподиюм в Ерля. Власти санітарні в Земуни оглядаючи привезені кости знайшли там множество людських костей; зараз кавали їх повибирати та похоронити на земуньським кладовищі, а на фабрикантів наложили кару 2000 зр. за фальшиву декларацию. Прочі кости пішли до Відня і там стоять доси, бо фабри- кант не хотів їх прийняти, а спедитор також оправдує ся тим, що то не він вислав кости. Людські кости в тій посилці походять з поля битв в Болгарії. Оттак то уміли Болгари по- шанувати кости тих, що колись бороли ся за їх свободу. А були там певно кости, і не одно- го Русина-Українця!

— **Два предмети однакової ваги** здають ся бути не однаково тяжкими, скоро їх обєм не єсть однаковий. То виказала проба, яку робив недавно Флюрноа з кількома предметами од- накової ваги а не однакового обєму. Найбіль- ша обємом була порожня скринка, а найменша коробка з оловом. Всі ті предмети були одна- кової ваги, але коли до проби стануло п'ятьде- сять людей і мали сказати, котрий з тих пред- метів найтяжший, то 42 сказало, що скринка найлєкша, а 45 сказало, що коробка з оловом найтяжша. З того показало ся, що око обма- нює що-до ваги, бо чоловікови здає ся, що тїй предмет єсть тяжший, котрого обєм єсть мен- ший. Та обмана устає зараз тогди, коли замкне ся очи і важить ся на руді предмети, не зна-ючи, якого они обєму.

### Т Е Л Е Г Р А М И.

Грац 5 червня. Є. Вел. Цісар оглянув вчера о 2 год. по полудни салю ратушеву, бу- динок товариства взаїмних обезпечень і цивіль- ний суд, а о 3 год. був на народній забаві в галі промислової де устроєно величавий по- хід альпейський, в котрім взяла участь головно горішна Стирия. Похід розпочинали гербонос- ці а кінчила бандерія кінна.

Брест 5 червня. Парова лодка, що вєзла кількох офіцерів з австрійської маринарки до їх корабля, ваїхала серед ночи на пароход і розбила ся та й зараз затонула. Офіцери вря- тували ся.

Маджента 5 червня. Вчєра відбуло ся тут відкрите пам'ятника Мак-Магона в присутности міністра війни Моченніого і французкої депу- татції. Моченні виголосив притім бесїду, в ко- трій сказав, що Італія не забуде французькому народови тої сильної помочи, яку одержала від него для своєї свободи і независимости. Ко- роль надав членови французкої депутатції ген. Вольгренан велику ленту ордера Маврикія.

— **Книгарня наукового тов. ім. Шевченка** у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слі- дуючі книжки: Вас. Чайченко. Під мхарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поє- зії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товари- ства імені Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4:50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Перекла- ди 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московско- го 10 кр.

### Н а д і с л а н е.

**Готель Вікторія (J. Voise)** Львів, улиця Гетманська побіч пл. Маріяцьке найдогіднійше спокійне центральне положєн- Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Станція залізничні	
Мушинна-Криниця	
з Буракова	8 год.
зі Львова	12 "
з Пешту	12 "

**Ц. к. ЗАВЕДЕНЄ ЗДРОЄВЕ**  
**Криниця (в Галичині)**

Найзасібнійша щавя залізиста.

В місяці:  
почта три рази денно,  
телеграф, аптика.

Положене гірське в Карпатах 590 метрів над пов. моря. Від станції залізничної година дороги битої, добре утриманої.

**Средства лічниці:** клімат підальпейський, купелі велізисті, засібні в вільвий квас вуглевий, оґрівані методом Шварца (в р. 1894 видано їх 40.000).

**Купелі борошніві,** парою оґрівані (в р. 1894 видано їх 16 500)

**Купелі газові:** в чистого квасу вуглевого.

**Ц. к. заведење гидротатичне:** під проводом спеціяліста Дра Г. Еберса (в р. 1894 видано 28.000 процедур гидротатичних).

**Пите від мінеральних місцевих і заграничних, Жентиця, кефір, гімнастика лічниця. Купелі річні і спадові.**

**Лікар здросвний Др Л Кофф** цілий севоя стало ординуючий. Надто 14 лікарів вільно практикуючих.

**Проходи.** Дужий великий парк смерековий знаменято удержуваний. Близкі і дальні прогулки в чудові Карпати.

**Уряджене для ріжних грий товариских** (крокет, Lawn tennis і т. п.).

**Помешканя.** Більше як 1500 покоїв в комфортном умебльованих, в комплетною постелею, услугу, дзвінками електричними, печами і т. д.

**Ностел католицкий і церков.** Величавий дім здросвний, кілька реставрацій, кілька панасіонатів приватних, молочарні, цукорні.

**Музика здросва** під проводом А. Вровського під 21 мая. Сталий театр, концерта.

**Заведене фотографічне „Марія“** зі Львова **Читальня** дневників і випожичальня книжок.

**Фреквенция** в р. 1894 4650 осіб.

**Сезон від 15 мая до 30 вересня.**

В Маю, Червню і Вересню ціни купелей, помешкань і страм в годовий реставрації знижені.

**Розсилка води мінеральної** від Цьвігня до Падолиста, склада у всіх більших містах в краю і за границю.

В місяці липня и серпня убогим жадні підляги, як увільнене від такс здросвах і т. к. уділені не будуть.

На жадане уділяе обясненя

36

Ц. к. Заряд здросвний в Криниці.

**Ц. к. уприв. рафінерия спиритусу,**  
**фабрика руму, лікерів і онту**  
**Юлія Міколяша Наслїдників**  
**Яков Шпрехер і Спілка**

поруцає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без занакх і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічницих. 22

**Склади для міста Львова:**

ул. Коперніка ч. 9., в торговлі Вл. Е. Рїдля  
площа Маріяцка і в головнім складї вод мінеральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Зі знаком руки

**Коси Стирийські**



правдиві сталеві, в найліпшїм гатунку, птука по 45 кр. Для товариств ріжничих при закупнї більшої кількості значний рабат.

Поруцає:

**Волеслав Цибульський**

Торговля залїза 43

у Львові пл. Маріяцкий ч. 5.

(Львів Імпреса).

**Інсерати**

(„оповіщеня приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходять ся Експедиция місцева тих газет.

**С. Кельсен у Відни**

поруцає

Кльосети в перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Цомни, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся каталогн.

Поруцає ся

6

торговлю **ВИН ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах ориґінальних.